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Експериментальна перевірка розробленої комплексної програми профілактики булінгу 

серед підлітків у закладі загальної середньої освіти №58 м. Харкова, дозволила виявити: 

підвищення рівня поінформованості та обізнаності учнів 7 класів з проблеми профілактики 

булінгу; зниження в учнів рівня прояву агресивної поведінки. Педагоги та батьки учнів 

отримали інформацію як допомогти дитині, підвищили рівень поінформованості з даної 

проблеми. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є відбір ефективних засобів 

профілактики булінгу у закладах загальної середньої освіти, які можливо використовувати у 

процесі професійної підготовки майбутніх фахівців соціальної галузі та у процесі 

перепідготовки фахівців соціальної сфери. 

 

Ларіна Є.Г. 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С Сковороди 

 

СТРУКТУРА ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ  

ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЗАЙНЯТОСТІ УКРАЇНИ 

 

Науковий керівник - кандидат педагогічних наук, доцент О.М Василенко  

 

Економічний та соціальний розвиток будь-якого суспільства залежить від рівня 

зайнятості його населення. В цьому контексті особливого значення набувають органи й 

установи, які несуть відповідальність за процеси, що відбуваються в цій сфері. Досвід 

багатьох країн показує, що визначення цілей, функцій, чітка організація та адекватне 

визначення ефективності роботи служби зайнятості населення сприяють покращенню 

економічного та соціально-політичного життя суспільства.  

Дослідженню сутності, структури та функцій служби зайнятості присвячено чимало 

наукових праць, зокрема, низка праць Ю. Маршавіна (історія розвитку Державної служби 

зайнятості України); І. Петренко (функції служби); М. Борімчук (ефективність служби 

зайнятості європейських країн); В. Корбанезе (критерії ефективності роботи Державної 

служби зайнятості України). 

Проблеми працевлаштування населення регулюються на державному рівні. 

Центральним органом виконавчої влади з питань регулювання ринку праці є Міністерство 

соціальної політики України, яке працює у взаємодії з органами виконавчої влади областей та 

міста Києва. Міністерство соціальної політики України визначає політику на ринку праці у 

сферах зайнятості населення, державного соціального страхування (в тому числі на випадок 

безробіття), трудових відносин, соціального партнерства (соціального діалогу).   
Державна служби зайнятості є єдиною в українському суспільстві державною  

установою, яка на засадах соціального страхування виконує на безоплатній основі 

посередницькі функції між роботодавцями та тими, хто шукає роботу, забезпечуючи 

реалізацію конституційного права незайнятих громадян на соціальний захист від безробіття.  

Сьогодні Державна служба зайнятості України являє собою цілісну систему органів 

виконавчої влади з трирівневою структурою. До першого (базового) рівня належать районні, 

міські, районні в містах центри зайнятості, які надають громадянам послуги у відповідності 

до чинного законодавства про зайнятість населення. До другого рівня відносять регіональні 

центри зайнятості. Їх основна функція полягає в здійснені територіального розподілу 

трудових ресурсів та участь у розробці регіональних програм зайнятості відповідно до 

місцевих особливостей і потреб. До третього (верхнього) рівня відносять Державний центр 

зайнятості, основна задача якого полягає в реалізації єдиної політики зайнятості на всій 

території України, організації заходів соціального захисту, а також сприяння зайнятості 

незайнятих громадян. Також центральний Державний центр зайнятості відповідає за 

організаційно-методичне, правове та нормативне забезпечення, створення єдиної 



 62 

інформаційно-довідкової системи, розвиток матеріально-технічної бази служби зайнятості, 

здійснює підготовку кадрів усіх рівнів. Державний центр зайнятості несе відповідальність: за 

проведення на території держави єдиної політики зайнятості, організаційно-методичне 

забезпечення діяльності місцевих ланок державної служби зайнятості; за створення і 

розвиток матеріально-технічної, виробничої, поліграфічної бази державної служби 

зайнятості всіх рівнів; за створення на основі автоматизації та комп’ютеризації єдиної 

інформаційно-довідкової системи державної служби зайнятості; за формування системи 

професійної підготовки, підвищення кваліфікації та перепідготовки незайнятих громадян; за 

організацію підготовки кадрів для державної служби зайнятості та створення ефективної 

системи підвищення кваліфікації її працівників; за раціональне використання коштів 

Державного фонду сприяння зайнятості населення; за визначення оптимальної структури і 

чисельності працівників місцевих органів державної служби зайнятості, економне 

витрачання коштів на її утримання.  

Отже, основними пріоритетами в роботі державної служби зайнятості є: соціальний 

захист безробітних; надання сервісних послуг; розвиток профорієнтаційних послуг з 

використанням сучасних інформаційних технологій. 

 

Літвиненко Ю.С. 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С Сковороди 

 

АКТУАЛЬНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ ДО 

ПРОФІЛАКТИКИ ДЕВІАНТНОЇ ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКІВ 

 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, доцент І.А. Романова 

 

Актуальність підготовки майбутніх фахівців соціальної сфери до профілактики 

девіантної поведінки підлітків обумовлена тим, що з кожним роком рівень прояву девіантної 

поведінки у дитячому та молодіжному середовищі значно підвищується через нестабільний 

соціально-економічний стан суспільного розвитку, який призводить до поширення 

конфліктності в суспільстві та зумовлює розповсюдження агресивності та жорстокості у 

середовищі підлітків, появи нових видів прояву девіантної поведінки (булінг, підвищення 

інтересу до деструктивних молодіжних угрупувань та ін.).  

Аналіз та узагальнення нормативного забезпечення процесу професійної підготовки 

майбутніх фахівців соціальної галузі (Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

схвалення Концепції підготовки фахівців за дуальною формою здобуття освіти», Закон 

України  «Про вищу освіту», Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 

2021 року, Державні вимоги до акредитації напряму підготовки, спеціальності та вищого 

навчального закладу тощо) показали, що в системі освіти відбулися значні зміни: 

впровадження нових освітніх стандартів для закладів вищої освіти, зменшення кількості 

годин аудиторної роботи, підвищення вимог до самопідготовки здобувачів освіти, що 

потребує оновлення методичного забезпечення процесу їхньої професійної підготовки.  

Різні аспекти проблеми підготовки майбутніх фахівців соціальної сфери до 

профілактики девіантної поведінки дітей та молоді вивчали такі дослідники: теоретико-

методичні основи соціальної роботи (В. Андрущенко, Г. Коваль, В. Полтавець, С. Харченко 

та ін.); організація професійної підготовки майбутніх фахівців соціальної сфери 

(О. Безпалько, І. Звєрєва, О. Карпенко, З. Кияниця, В. Кузьмінський та ін.); формування 

професійної готовності майбутніх соціальних педагогів до взаємодії з девіантними 

підлітками (М. Малькова, Д. Годлевська, Г. Майборода Л. Вєйландє та ін.); формування 

готовності майбутніх соціальних педагогів та соціальних працівників до профілактичної 

діяльності з дітьми та молоддю (В. Галузинський, І. Козубовська, С. Пащенко та ін.). 

Узагальнення ідей вищезазначених фахівців дозволило стверджувати, що питання підготовки 
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